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Az aranyosgyéresi hengerelek ujabb sikerei

Határozottan és fáradhatatlanul 
leplezzük le a háborús gyújtóiatokat!*

Az aranyosgyéresi „Sod
ronyipar” munkakollektivái a 
nap, mint nap kitűnő megvaló
sításokat ér el á terv teljesí
téséért folytatott harcban. A 
február 1. és 20. közötti terv
előirányzatot az üzem összes 
részlegein 110 százalékban 
teljesítették. Az üzem dolgozói, 
közül a hengerelők érték el a 
legjobb eredményt. A henge
relő kollektíva a munka jó 
megszervezésével, a szocialis
ta versenyek újjászervezésével 
januári tervelőirányzatát 6 
százalékkal túlszárnyalta. Mi
után megjelent Pártunknak és

kormányunknak a pénzreform
mal kapcsolatos határozata, a 
hengerelő munkások még job
ban fokozták a munka ütemét. 
Ezt bizonyítják a február 1-től 
20-ig elért eredmények. Ez 
időszakban 20 százalékkal ter
meltek többet az előirányzott 
tervnél. A hengerelő csoportok 
közül példamutatóan dolgoz
tak Lerck Béla, Drágán Ale- 
xandru és Bemard Titel cso
portjai,. amelyek a magas nor- 
matulszárnyalásokkal tűntek 
ki. Hasonlóképpen Tusa Ghe- 
orghe, Rusu Vasile és Borza 
Ion csoportjai, amelyek mind

B tavaszi harapás^ sikeréért végezzenek 
lelkiismeretesebb munkát a néptanáesok

Kolozsvár-tartományban az állami 
gazdaságok és a GTÁ.k lendülete
sen, példaadóan végezték a tavaszi 
előkészületeket. A kollektív gazdasá
gok is — néhány kivételével — ha
táridő előtt felkészültek a vetési 
kampányra. Ezzel szemben az egyé
nileg dolgozó parasztok a riéptaná. 
csők tervszerűtlen és felületes mun
kája következtében a tavaszi előké
születekkel alaposan megkéstek,

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács ha
tározata kihangsplyozza, hogy a 
termesztési terveket február 10-ig a 
néptanácsok ki kell; hogy kézbesítsék 
a dolgozó parasztoknak. Február 
20-ig az összes mezőgazdasági szer
számok és gépek javítását be kellett 
volna fejezni. A vetőmagot is meg 
kellett volna tisztítani február 15-ig-

Kolozsvár-tartományban néhány köz. : 
ség kivételével ezeknek a feladatok
nak még mindig nem tettek eleget. 
Február 25-ig az ekék javítását 94.9 
százalékban, a magtisztitást 46.7 szá
zalékban s a termesztési tervek ki
osztását pedig 91-7 százalékban vé
gezték el, ' A

Ez a nagy lemaradás mindenekelőtt 
annak következménye, hogy a rajoni 
riéptanácsok nem gyakoroltak kellő 
ellenőrzést a helyi néptanácsok mun
kája felett és nem adták meg azok
nak a szükséges gyakorlati utmuta. 
tást. Nagyon sok helyi, .néptanács 

.végrehajtó bizottsága- nem értette 
meg a tavaszi előkészületek idejében 
történő végrehajtásának, fontosságát 
és ennek következtében felelőtlenül, 
közömbösen végezte munkáján Dés- 
rajonban a kackói néptanács lemara

Egész évi huseladási tervüket 
teljesítették

A felvinci dolgozó földmű- Zoltán, Nagy Domokos a Já- 
Vesek nagy örömmel fogadták nősé, Oprea loachim félévi 
Pártunk és kormányunk hatá- huseladási kötelességüknek
rozatát a huseladásra vonat
kozóan. A Párt és a tömeg- 
szervezetek agitátorai Takács 
József néptanácsi alkalmazot
tal az élen, messzemenő felvi
lágosító munkát végeztek. A 
felvilágosító munkának már 
az első napokban meglátszott 
az eredménye. Számos dolgo
zó földműves, mint Ilié Vasile, 
Popa Olimpia, Nagypál Do
mokos középparaszt már egész 

' évi huseladási tervét teljesi-
í tette. Sanislav Irovici, Osváth*

tettek eleget február 20-ig.
A falu kizsákmányoló ele

mei, a kulákok itt is szabotál
ni igyekeztek az állami tervet. 
Sanislav loan és Hard Augus- 
tin még egyáltalán semmi 
húst sem adtak el az állam
nak. A dolgozó földművesek 
éberek voltak, leleplezték a 
szabotáló kulákokat s kötelez
ték őket a huseladás azonnali 
teljesítésére.

Schönauer József 
levelező

| Hirek a Szovjetunióból I
| AZ UKRAJNAI ZENESZER

ZŐK ALKOTÁSI TERVE
Az Ukrajnai Zeneszerzők Szövet

ségének vezetősége ülést tartott Kiev- 
>en, amelyen megbeszélte a szövet
ég tagjainak alkotási tervét 1952.re. 
kz ülésen a kievi, harkovi, sztalinól, 
/ovi, uzsgorodi és csernovici' zene- 
zcrz.ők vettek részt.
Ebben az évben az ukrán zenc- 

eerzők operákat, szimfóniáikat, kán. 
étákat, oratóriumokat, kórusmüve. 
:et. valamint gyermekdalokat alkot- 

" iák. így Anatolij Kos-Analolski 
í porát ir, amelynek tárgya az tikraj. 

ai népek egyesülése az egységes Uk. 
íjnában. Juli Mcjtusz neves zene 

j -érző „Sarki fény" elmen ir operát 
i -. északoroszországi népek életéről 
j polgárháború alatt.
| Platón Majboroda zeneszerző, va-
| mint Andrcj Stogarcnko, Vsevolod
i rjdcsztvenszki és Igor Samo orá-
l riumokat ós ünnepi kántákat imák,
• 1 idyckct a nagy szovjet hazának é«

a világ dolgozói nagy tani tómesteré, 
nek. Sztálin elvtársnak ajánlanak.

Az ukrán zeneszerzők alkotási ter
vében jelentős helyet foglalnak el 
az élettel teli dalok és a gyermek
énekek is,

VILLAMOSÍTJÁK ÉSZTOR
SZÁG KOLHOZAIT

A „Pravda11 tallini tudósítója írja, 
hogy Szovjet Észtországban a kolho. 
zok cgyharmadát villamosították már. 
Számos kolhozban most építenek 
újabb villanytclepet. A Pedzsja fo
lyón rövidesen befejezik az építés 
alatt álló vizierőmü munkálatait, 
amely öt kolhoz számára ad majd 
áramot. Tarvcszkbcn nemrégen fejez, 
ték be egy vizierőmü építési mtmká. 
tatait. A kolhozokban 300 elektromo
tort szerelnek fel, amelyek istállókat, 
műhelyeket, szérűkét és építkezési 
munkatelcpckct világítanak majd 
meg.

Szovjet Észtországban az elmúlt 

mennyiségileg, mind minősé
gileg becsülettel eleget tet
tek feladataiknak. Februárban 
egyénileg Remus Drágán, Ves- 
can Petru, Mihail Felecan, Is- 
pas loan, Nagy László. Fülöp 
Béla és Fehér György henge
relők jártak élen a termelés
ben. A „Sodronyipar” vala
mennyi dolgozójának szilárd 
elhatározása: még jobban fo- 
kozzák a munka termelékeny
ségét, megjavítják gyártmá
nyaik minőségét, hogy ezzel is 
hozzájáruljanak uj pénzünk 
vásárlóértékének megszilárdí
tásához.... .

dását azzal próbálta palástolni, hogy 
jelentette a rajoni néptanácsnak’, a 
rajonbán száz százalékban befejezték 
a vetési előkészületeket. Az ellenőr
zés alkalmával azonban kiderült, 
hogy még több mint 200 dolgozó 
paraszt termelési tervét el sem ké. 
szitették, a szerszámjavitás és a 
magtisztitás is nagyon vontatottan 
megy. Ehhez hasonló hibák más köz
ségekben is előfordultak.

.! -A hibák felszáínolása sürgős intéz- 
kedést követel. Éppen ezért mind a 
rajoni, mind a helyi néptanácsok, és 
a tartományi néptanács is haladékta
lanul—elemezze ki eddigi munkajá‘ 
A levont tanulságok alapján pedig 
kövessenek el. mindent a vetési kam
pány további zavartalan menetének 
biztosításáért. ‘

MUNKÁRA KÉSZEN VÁRJUK 
A VETÉST

Ami falunkban, Sólymoson 
is, (Enyed-rajonj idejében 
megindult a harc a > tavaszi 
kampány előkészítéséért és an
nak jó sikeréért. A kollektivis
ták Pártunk és kormányunk 
határozatának szempontjait ta
nulmányozva és követve, ide
jében hozzákezdtek a szer- 
számj avitáshoz. Február 10-ig 
kijavítottunk minden munka
eszközt. Továbbra is szor
galmasan fogunk dolgozni. A 
mi jelszavunk a kollektiv gaz
daságban: minél jobb, minél 
több kenyeret termeljünk a dol
gozóknak, s szorgalmas mun
kánkkal járuljunk hozzá a bé
ke megvédéséhez. ;

Gáspár Ferenc, 
a solymosi „Vörös Zászló” 

kollektiv gazdaság tagja

évben az állam több, mint 650 ezer 
rubel kölcsönt folyósított a kolho
zoknak, villamosítás céljára. Ebben 
az évben a kolhozok egymillió rubelt, 
kapnak erre a célra.

UTÓLAGOS MŰTRÁGYÁZÁS 
REPÜLŐGÉPRŐL

A Baku-körzcti ,,Ordjonikidzc“ 
gabonatermesztő kolhoz földjei ha. 
talmas hosszúságban terülnek el. Az 
elmúlt napokban az őszi vetések fö
lött az Azerbájdzsátii polgári repü
lési igazgatóság gépei repültek cl, 
amelyek ásványi eredetű trágyákat 
szórtak a vetésre. Vorovjov és Kosa, 
tov pilóták ilyen módszerrel sok
száz hektár őszi vetést trágyáztak 
meg.

Azcrhájdzsánban igen elterjedt a 
vetések ilyen módon történő trágyá
zása. A repülőgépek a köztársaság 
Összes rajonját fölkeresik és minde
nütt utólagosan trágyázzák a szat- 
másgabonákat.

Világszerte egyre mélyebben ha
tol a széles néptömegek tudatába 
az a fölismerés, hogy milyen óriási 
veszélyt jelent az emberiség szá
mára az uj háború előkészítésére és 
kirpbbantására irányuló politika, 
amelyet az USA imperialistái, a 
többi kapitalista ország marshalli- 
zált kormánykörei folytatnak az 
imperializmus titóista, jobboldali 
szocialista és egyéb lakájainak tel
jes támogatásával.

A világuralomra törő rövidlátó és 
kétbalkezes amerikaiak nem akarják 
megszívlelni a történelem tanulsá
gait. Noha a népek világosan ki
fejezésre juttatják törhetetlen béke
akaratukat és a kapitalista orszá
gok dolgozói egyre állhatatosabban 
követelik, hogy szüntessék meg az 
esztelen fegyverkezési versenyt, s 
hogy a katonai kiadások csökken
tése révén emeljék a dolgozók élet- 
színvonalát, a kapitalista országok 
és elsősorban az*  USA kormánykö
rei, mint nekivadult szerencsejátéko
sok, még gyorsabb ütemben foly
tatják bűnös előkészületeiket egy uj 
világháborúra.

Az amerikai imperialisták ma 
közvetlen nyomást gyakorolnak a 
nyugateurópai országok kormá
nyaira, hogy rákényszeritsék őket 
az úgynevezett „európai hadsereg" 
létrehozására, amelynek magva az 
újjáélesztett hitleri „Wehrmacht" 
lesz. Ezzel a kérdéssel foglalkozott 
Anglia. Franciaország és az 
Egyesült Államok külügyminiszte
reinek Adenauer bonni kancellárral 
folytatott, február 19-én végétért 
tanácskozása. Főleg erről folyik a 
szó az agresszív északatlanti 
tömb tanácsának Lisszabonban feb
ruár 20-án megnyílt legújabb ülés
szakán. Az Egyesült Államok kor
mánykörei pimasz: módon és min
den teketória nélkül azt követelik 
a marshallizált kormányoktól, hogy 
a dolgozó milliók életszínvonalának 
további . csökkentésé - árán szédítő 
méretekben növeljék katonai költ
ségvetésüket, nyomják el a demo
kratikus érőket, számoljanak le a 

' béke híveivel, mondjanak le nem
zeti szuverenitásukról és a lehető 
leggyorsabban kezdjék meg az ágyu- 
tölteiék szállítását Eísenhower had
serege számára.
; Ámde áz utóbbi. hónapok : esetné-’ 

nyél azt is bizonyítják, hogy a ka
pitalista országok nép tömegei thind 
határozottabb ellenállást fejtenek 
ki az imperialisták háborús politiká
jával, az amerikai diktátummal, az 
amerikai megszállássá! szemben és 
azt követelik kormányuktól, hogy 
utasítsa vissza a háborús politikát, 
sőt békekormány megalakítását kö
vetelik.

E hatalmas népi tiltakozás ha
tása a nemzetközi békemozgalötn 
befolyása és ereje egyre jobban 
megmutatkozik • az amerikai impe
rializmus karmai közé került orszá-- 
gok általános politikai helyzeté
ben. Az amerikai követelések követ
keztében Franciaország és Olasz
ország, Nyugat-Németország és Ja
pán, a latmamerikai országok és 
sok más ország burzsoá pártjainak 
kebelében egyre világosabban mu
tatkoznak a bomlás és fejvesztett- 
ség jelei. A válság növekvő elemei 
fedezhetők fel a jobboldali szo
cialista pártokban is, é pártok al
jas vezetői, a dolgozók érdekeinek 
eláruló! pedig szemlátomást mind
jobban elszigetelődnek a tömegek
től. Egyre gyakrabban fordul elő, 
hogy a jobboldali szocialista pártok 
egyszerű tagjai és alapszervezeti 
vezetői a kommunistákkal együtt 
lépnek akcióba, tetteikkel váltják 
valóra a munkásosztály egységét 
a dolgozók alapvető érdekeiért, a 
béke megőrzéséért folytatott harc
ban. A kapitalista, gyarmati és 
függő országok tekintélyes képvi
selői, akik a legkülönbözőbb politi
kai. vallási, filozófiai, stb nézeteket 
vallják, egyre inkább megértik, mi
lyen szakadékba akarják dönteni az 
emberiséget az „atlanti" politikusok, 
és nyíltan elitélik a háborús készü
lődés politikáját, nyíltan sikraszáll- 
nak azért, hogy valamennyi állam 
között létesítsenek normális politi
kai és gazdasági kapcsolatokat.

A szervezett nemzetközi béke- 
frcnt.iak, az igazi demokratikus 
pártoknak és a dolgozók szervezetei
nek hatalmas érdemük, hogy a há
borús gyujtogaték fáradhatatlan le
leplezésével, felvilágosító munká
jukkal az emberek millióinak nyúj
tanak segítséget abban, hogy meg
szabaduljanak a hazug és rágal
mazó burzsoá sajtó és rádiópropa
ganda maszlagától, s a béke fenn- 
tar fásáért és megszilárdít ásóért 
folytatott aktív küzdelem ntjárn 
lepjenek Ha pedig n dolgozók lég 
szélesebb rétegei előtt az egész vi
lágon világossá válik, mire törek
szenek a milliárdosok, a milltomo-

* Megjelent a „Tarlós békéért, 
népi demokráciáért!" 1952 február 
24.i számában.

sok és szekértolóik, ha a háborús 
provokátorok kezéből kiragadják a 
rágalmazó propaganda mérges fub 
lánkját, akkor a béke híveinek ügye 
újabb nagy sikereket ér el.

A Szovjetunió — mint az egész 
világ előtt ismeretes —, senkit sem 
fenyeget háborúval. Igazolja ezt a 
Szovjetunió egész külpolitikája, va
jamennyi nép szuverenitását és 

f nemzeti függetlenségét tiszteletben- 
tartó nagyszerű és nemes politikája, 
következetes harca a háború meg
akadályozásáért, á békéért és a né
pek barátságáért; ezt bizonyítják a 
minden államhoz és minden néphez 
intézett tökéletesen világos és kon
krét javaslatai a fegyverzet és a 
fegyveres erők csökkentése és az öt 
nagyhatalom közötti békeegyezmény 
megkötése érdekében.

Az amerikai—angol imperialisták 
jól tudják, hogy a Szovjetuniónak, a 
Kinai Népköztársaságnak, a népi 
demokratikus államoknak nincsenek 
és nem is lehetnek agresszív szán
dékaik semilyen néppel, vagy ál
lammal szemben. - Ámde a Szovj'et- 
unió „agresszivitásáról" állandóan 
terjesztett hazugságra és rágalomra 
szükségük van az imperialista há
borús gyujtogatóknak, hogy elrejt
sék agresszív terveiket, igazolják 
fegyverkezési versenyüket és gazda- 

-ságuk militarizálását, hogy akadály 
nélkül foszthassanak ki más népe
ket

Sztálin elvtárs a „Pravda" munka
társával folytatott, 1951’ február 
17-én közzétett beszélgetésében fel
hívta a figyelmet arra, hogy a mil
liárdosok és milliomosok a háborút 
,,hatalmas hasznot hajtó jövedelem- 
forrásnak tekintik". A legnagyobb 
amerikai, angol és francia fegyver
gyártó monopóliumok tiszta nyere
sége— még hivatalos adatok sze
rint is — a háboruelőttinek tíz— 
tizenötszörösére emelkedett.

Vájjon nem világos-e, hogy ezek 
az óriási nyereségek a dolgozók ki-, 
(osztása utján kerülnek a monopo
listák zsebébe? Ugyanez alatt az 
időszak alatt — szintén hivatalos 
adatok’szerint — a lakosságtól be
hajtott adók az Egyesült Államok
ban tizenegyszéresére, Angliában 
ötszörösére. Franciaországban öt- 
vennégyszeresére ■ és .Olaszország
ban ,hetvenszeresére ’ emelkedtek. Az 
adók az Egyesült Államokban a 
nemzeti jövedelemnek 36 százalékát. 
Angliában 45 százalékát érik el. .

Az imperialisták óriási nyereségei 
érdekében az amerikai—angol in
tervenciósok már több, mint 20 
hónapja gyötrik a koreai népet. Az 
ellenség ellen vívott kemény harc-? 
bán példátlanul megnőtt a koreai 
néphadsereg és a kínai önkéntesek 
ereje és harcképessége, elszántságuk 
a győzelem kivivására. A koreai 
kaland csupán az első 17 hónap 
alatt 779.000 emberükbe került az 
agresszoroknak, ennyi emberük esett 
el. sebesült meg, vagy került fog-’ 
ságba. A koreai nép és a kínai népi 
önkéntesek hősi harca meghiúsította, 
az amerikai—angol hódítók terveit. 
Ezek mégis a legostobább űrügyekkel 
huzzák-halasztják á világ közvéle
ményének nyomására megkezdett ko
reai fegyverszüneti tárgyalásokat. 
Biztosan elmondhatjuk, hogyha az 
amerikai agresszorok végleg elutasít-’ 
ják a koreai konfliktus békés rende
zésére irányuló javaslatokat, a há
ború csak a beavatkozók teljes vere
ségével végződhetik. A koreai népnek 
szabadságáért és függetlenségéért 
vívott honvédő háborúja igaz ügy és 
lehetetlen, hogy ne diadalmaskodjék!

Az Egyesült Államokban, Angliá
ban és más országokban szélesedik 
az a mozgalom, amely követeli, 
hogy szüntessék meg a koreai 
agressziót, vonjanak ki minden kül
földi csapatot Koreából és ne avat
kozzanak bele a koreai nép belügyi
be Egyre erőteljesebben hangzik a 
békeharcosok százmillióinak hangja: 
„Ki az intervenciósokkal Koreából!"

Az imperialisták számára egyre 
nehezebbé válik elködösiteni azt a 
célt, amelynek érdekében háborúra 
készülnek A nagy Lenin már 1914- 
béű a következőket írta az igazság
talan imperialista háborúkról: „Harc 
a piacokért és idegen országok ki
fosztása. az a törekvés, hogy elfojt
sák a proletariátus forradalmi moz
galmát és az országokon belül meg
semmisítsék a demokráciát, az a tö
rekvés, hegy a világ proletárjait 
íéltevezcssék. egymással szembe
állítsák cs legyilkolják olymódon, 
hogy az egyik nemzet hérrahizolgáít 
a másik nemzet bérrabszolgái ellen 
uszítják a burzsoázia érdekében — 
ez a háborít egyetlen reális tartalma 
és jelentősége." Lenin c szavainak 
mély igazsága behatol n mil
liók todataba A háborús gyujtogntók 
— a milliárdosok és milliomosok — 
gyfíliilA népeiket, félnek tőlük a 
népek viszont nem akarnak háborút 
és békét követelnek. Az. impcrinlis- 
Iák éppen ezért törökéinek arra, 
hogv l’.iziigsággal hálózz be és

(Folytardta <i 2-ib oldalon.)



A Német Szocialista Egységpárt 
Központi Bizottságának teljes ülése

BERLIN, — (Agerpres-) A Német 
Szocialista Egységpárt Központi Bi
zottságának lapja, a „Neues Deutsch- 
land“ cimii újság közölte a Német 
Szocialista Egységpárt Központi Bi
zottsága nyolcadik teljes ülésére vo
natkozó jelentést. A teljes ülést Bér. 
linben tartották meg, 1952 február 
21 és 23 között, Wilhelm Pieck és' 
Ottó Grotewohl elnökletével.

A közlemény részletezi Walter Ul. 
bricht jelentését „a Párt ideológiai.

politikai és szervezeti tevékenységé
ről, a párt második konferenciájának 
előkészítésével kapcsolatosan.'1 Rész
letesen ismerteti a lap a jelentéssel 
kapcsolatos vitát, valamint a párt és 
államszervek tevékenységével kapcso
latban, az értelmiség helyzetével és a 
Német Demokratikus Köztársaság 

, mezőgazdaságának és kultúrájának 
fejlesztésével foglalkozó vitákat.

A Központi Bizottság elfogadta a 
Központi Bizottság titkárának je.

leütését és elhatározta, hogy azt a 
márciusban kezdődő pártvezetőségi 
választás alapjának tekinti.

A Központi Bizottság határozatot 
fogadott el a kritikára és önkritiká
ra vonatkozóan, ami a pártvezetőség 
és az államvezetési szervek munkája 
megjavításának eszköze.
A „Neues Deutschland" közli Erich 

Muckerberger jelentését az ifjúság 
sorai között végzett munkával kap
csolatosan.

Walter ÜI&Hcht jelentése a Béniét Szocialista
Egységéért KB plenáris ülésén 

a német békeszerződésről
BERLIN. (Agerpres.)' -

Február. 21-én megkezdődött a 
Német Szocialista Egységpárt 
Központi Bizottságának 8. 
plenáris ülése. Walter Ul- 
bricht, a Központi Bizottság 
főtitkára jelentést terjesztett 
elő a német békeszerződéssel

és békeszerető Németország

Határozotton és fáradhatatlanul 
leplezzük le a háborús gyujtogatókat!

fFolytatás az első oldalról.) 
félrevezessék a népeket, az ui há
borút „védelmi" háborúnak, a 
békeszerető országok békés politiká
ját pedig, agresszív politikának tün
tessék föl. Ezt azért teszik, hogy a 
népekre ráerőszakolják agresszív 
terveiket és uj háború örvényébe ta
szítsák őket.

A békemozgalom hatalmas aka
dály az imperialista agresszorok út
jában. A béke hívei legbensőbb vá
gyaik és óhajaik kifejezését látták 
Sztálin elvtársnak, a béke zászló
vivőjének mélyértelmü, bölcs sza
vaiban. amelyeket egy évvel ez
előtt mondott a ..Právda" munkatár
sával folytatott beszélgetése során:

„A béke fennmarad és tartós lesz, 
ha a népek kezükbe veszik a béke 
megőrzésének ügyét és mindvégig 
kitartanak mellette. A háború elke
rülhetetlenné válhat, ha a háborús

és Németország egységének 
helyreállításával kapcsolatban. 
W. Ulbricht kijelentette:

„A NDK kormánya a négy 
nagyhatalomhoz intézett üze
netében kifejezésre juttatta az 
egész német nép békeakaratát. 

. A békeszerződés megkötése 
döntő fontosságú Németország 
sorsára. Ezért szükséges, hogy 
kidomborítsuk ennek a lépés
nek jelentőségét. A NDK kor
mányának a négy nagyhata
lomhoz intézett üzenete béke- 
programmot jelent. Amikor 
kérjük a német békeszerződés 
megkötését, megerősítjük a 
NDK népi kamarájának azt az 
indítványát, hogy Kelet- és 
Nyugat-Németország megbí
zottai tartsanak közös értekez
letet és készítsék elő az össz- 
németországí választásokat, az 
egységes, demokratikus, béke
szerető és független Németor
szág megteremtését. A béke
szerződés mielőbbi megkötésé
ért- vívott harc az egész né
met nép legfőbb’ feladata.
. A NDK népi kamarája és 
kormánya már többször java
solták a bonni. kormánynak és 
a parlamentnek a német kér
dés békés rendezését. A dol- 
lárzsoldban álló nyugatnémet
országi lapok azt állítják, 
hogy a- békeszerződés megkö
tésére irányuló indítvány el
lentétben áll a NDK. kormá
nyának az össznémetországí 
választások megtartására vo
natkozó javaslatával. Ez az 
érv nem helytálló. 1951. szep
tember 17-én a NDK népi ka
marája felkérte a bonni parla
mentet, nevezze ki megbizot-

létesiiésére; kidolgozni a né
met békeszerződés sürgetésére 
vonatkozó intézkedéseket, bele
értve az összes idegen meg
szálló csapatok visszavonását 
Németország területéről.

így tehát, a mi javaslatunk 
magában foglalta mind az 
össznémetországí választások, 
mind a békeszerződés kérdé
sét. így tehát a NDK kormá-
nya következetesen 
erőfeszítéseket tesz 
kérdés rendezésére.

harcol és 
a német

A Szovjetunió 
volt az első, amely 
a NDK kormánya ______  
A németországi békeszeretö

kormánya 
válaszolt 

üzenetére.
erők számára rendkívül örven
detes, hogy a szovjet kormány 
egyetért a NDK kormányának 
hozzá intézett üzenetével.

A szovjet kormány kijelen
tette: egyetért azzal, hogy Né
metország abnormális helvzet-

a bonni kormányt is felkérte, 
hogy csatlakozzék a német 
nép érdekeit kifejező javasla
tokhoz.

A NDK kormánya kéri az 
egész Németországra vonatko
zó békeszerződés megkötését. 
A békeszerződés megkötése 
feltételezi Németország egye
sítését és egy össznémetorszá- 
gi kormány megalakítását. 
Ebből kitűnik, hogy a béke
szerződés közös megegyezés
sel történő kidolgozása hozzá
járul Németország széttago- 
iásának felszámolásához és a 
szabad nemzetgyűlési válasz
tások mielőbbi megtartásához. 
A bonni kormány megbízottai 
azt állítják, hogy az összné- 
metországi választások meg
tartása szükséges előfeltétele 
a békeszerződésre vonatkozó 
tárgyalásoknak. Ez nem helyt
álló. A két kérdés szorosan

ben van, minthogy a háboru 
befejezése után 7 évvel ,sem I 
kötötték meg . a békeszerző
dést.

A szovjet kormány kinyilvá
nította, hogy támogatja a né
met békeszerződés azonnali 
megkötését — a potsdami ha
tározatoknak megfelelően — 
Németország részvételével. Ez 
a nyilatkozat méltó válasz a 
nyugatnémetországi politiku
sok kijelentésére, akik kétel
kednek abban, hogv Németor
szág részt vehetne a békeszer
ződés megkötésében. A szovjet 
kormány viszont ezt magától 
értetődőnek tartja. Míg egyes 
nyugati politikusok az ugvne- ' 
vezett „európai szövetségről” 
beszélnek agressziós célj aik 
álcázására, addig a Szovjet
unió ténylegesen sikraszáll az 
európai béke megerősítéséért a 
német békeszerződés megköté
se utján.

A szovjet kormány válasza 
világosan kiemeli a német bé-
keszerződés megkötése és atait az össznémetországí ér- . . nélJlet állam egységének hely- 

tekezletre. Javaslatunk érteimé-- reállltása közötti szoros össze-ben az értekezletnek 1 a kövét-
kező kérdéseket kellett volna 
megoldania:

Kitűzni az össznémetorszá-
. gi szabad,

ütkos szavazáson
demokratikus és

nemzetgyűlési ’ 
megteremteni az 
két az egységes.

alapuló
választásokat;
: ' előfeltétele- 

demokratikus

függést. '
A szovjet kormány válasza 

után a német nép elvárja, 
hogy a bonni kormány és a 
bonni parlament világosan 
szögezze le álláspontját. A 
NDK kormánya ugyanis, ami
kor a négy nagyhatalomhoz 
üzenetet intézett, ugyanakkor

0 0

szovjet hő-ditási harcokban elesett 
sök emlékművét.

llgCS — (Agerpres.) 
dolgozók lelkesedéssel

OSZL.O; — (Agerpres.) Az oszlói 
központi temetőben február 23-ftn 
megkoszorúztak a norvégiai felszabn.

Az osztrák 
ünnepelték

meg a Szovjet Hadsereg fennállásá
nak 31. évfordulóját. Az üzemekben 
gyűléseket tartottak s a demokratikus 

méltató cikkeket közölt.
BUDAPEST. - (Agerpres.) A 

budapesti Szabadság-téren a magyar 
főváros dolgozói koszorúkat helyez, 
lek cl a szovjet bősök emlékművére, 
a Szovjet Hadsereg fcnnállá«;inak 
31, évfordulóján.

koPENHAGA. — (Agerpres.) \ 
dán békevédchni bizottság közli, hogy 
eddig 143.120 aláírást gyűjtött az őt-

hatalmi békeegyezményt követelő 
felhívásra.

MOSZKVA, — (Agerpres.) Feb
ruár 24-én Moszkvába érkezett Paul 
Eluard neves francia iró, aki részt, 
vesz Victor Hugó születésének 150. 
évfordulóján rendezett ünnepségeken.

HÁGA. — (Agerpres.) A holland 
hókevédchni bizottság jelenti, hogy 
eddig 357-217 aláírást gyűjtött az 
őthatalmi hékcegyczményt követelő 
felhívásra,

DELHI. — (Agerpres.) Sajtójekn. 
lések köztik, hogy a nyugntbengáli 
Kommunista Párt élharcosait, akiket 
a most lezajlott választásokon bevá
lasztottak a törvénykezési bizottság, 
ba, a nyugattndiai hatóságok letar
tóztatták.
PÁRIZS. — (Agerpres.) A „Francé 

Presse'1 jelenti, hogy Sálán tábornok, j 
a vietnámi francia gyarmati hadsereg 1 
főparancsnokának helyettese elren
delte Hoabinh stratégiai központ ki. 
ürítését, I

gyujtogatóknak 
gaikka! behálózni 
megtéveszteni e's 
sodorni őket.

Ezért van ma

sikerül hazugsá- 
a néptömegeket, 

uj világháborúba

elsőrendű jelentő-
sége a széleskörű békekampánynak, 
amely eszköz a háborús uszítok bű
nös mesterkedéseinek leleplezésére."

A békeharcosok oldalán van az 
igazság nagy ereje. Az ő oldalukon

vannak a mindennapi élet tényei, 
amelyek tanúságot tesznek a béke, 
a demokrácia és a szocializmus tá
borához tartozó népek békés törek
véseiről. A békeharcosokkal érez 
együtt az emberiség túlnyomó több
sége. Véssék jól emlékezetükbe a 
békeharcosck, hogy az igazság 
magvai, amelyeket az emberek szi
vébe és leikébe elvetnek, dúsan 
meghozzák gyümölcsüket

A kommunista és munkáspártok 
nagy feladata, hogy elszántan és 
fáradhatatlanul leleplezzék az uj 
háboru hírverőit és mindenféle 
mesterkedésüket, azokat a minden 
izében hazug és képmutató szóla
mokat, amelyek azt igyekeznek el
hitetni, hogy ők „a béke érdekében" 
cselekednek. Tépjék le az álarcot az 
imperialisták vadállati ábrázatáról, 
akik az emberek vére és szenvedése 

• árán akarnak minél nagyobb nye
reségekre szert tenni és arról áb
rándoznak, hogy tüzzel-vassal meg
szerzik' a világuralmat.

A kommunista és munkáspártok 
szent kötelessége: megakadályozni, 
hogy az imperialisták becsapák a 
népeket,- segíteni a népeket abban, 
hogy még szorosabb egységbe zár
kózzanak fel a béke megőrzéséért és 
megszilárdításáért folytatott elszánt 
harcra!

Féktelen terror jegyében folyik 
a Beloiannisz és társai elleni per 

tárgyalása
ATHÉN. — (Agerpres.) , Nikosz 

Belojánnisz és a többi görög hazafi 
ellen megrendezett per csütörtöki 
tárgyalásán végétért a vád hazug
tanúinak a monarcho.fasiszta

összefügg egymással. Sürget
ni kell a békeszerződés kidol
gozását, az erre vonatkozó 
megegyezést és ugyanakkor 
minden 'lehetőt el kell követni 
Németország egységének hely
reállítása érdekében. A bonni 
kormány megbízottai kétség- 
bevonják Németországnak azt 
a jogát, hogy résztvehet a bé
keszerződés kidolgozásában. 
Ez az állítás nem egyéb hami
sításnál. Németországnak a 
békeszerződés kidolgozásában 
való részvételét biztosítja a 
potsdami egyezmény. Ebből 
indul ki a NDK kormánya, 
amikor sürgette a békeszerző
dés megkötését. Különben ma
gától értetődik, hogy- a béke
szerződést a német nemzet
gyűlés elé kell terjeszteni ra
tifikálásra. A békeszerződés 
kétségkívül lehetővé teszi né
pünk önrendelkezési jogának 
érvényesítését. Németország 
nemzeti szuverenitását, csakis I 
a német nemzetgyűlés bizto- 1 
sithatja. Ezért a békeszerződés ' 
megkötése szorosan összefügg 
a szabad nemzetgyűlési vá
lasztások megtartásával. ■

A bonni kormány köntörfa- í 
lazása azonban azt bizonyítja, i

kormátiy fizetett ügynökeinek — fel
sorakoztatása.

Ezek a hazug tanuk számtalan
szor belezavarodtak saját vallomá
saikba és ellentmondásokba kevered
tek. így például, mig Rendisz a
hétfői tárgyaláson kijelentette: 
számos titkos bizonyíték van : 
lottak ellen", Thanopulosz 
biztos — a vád egy másik 
— a csütörtöki tárgyaláson

: „Még 
a vád.

nai törvényszéknek."
A tárgyalás ülései a legvadabb 

terror légkörében zajlanak le. Nero- 
mantisz rendőrfőnök — a vád tanúja 
—• mindenféle fenyegetéssel és rága
lommal akarta arra kényszeríteni 
Belojánnisz egyik ügyvédjét, hogy 
mondjon le a vádlott védelméről. Az 
elnök kénytelen volt az ülést 10 
percre félbeszakítani.

A fasiszta bíróság úgy döntött, 
hogy aí egyik „vádlott", Kalumeni, 
akit á tárgyalás megkezdésekor

királyi hordágyon hoztak a tárgyaló terem-
tanúja 
pedig

azt mondotta, hogy „az összes lé
tező bizonyítékokat átadták a kato-

be, ne . vegyen részt a tárgyaláson, 
mért élő bizonyítéka azoknak a kín
zásoknak, amelyeknek a vádlottakat 
alávetették.

Egészségügy THtóéknál
A Tito-banda Jugoszlávia 

felfegyverzési tervének végre
hajtása érdekében még áz 
egészségügyet is aljas politi
kája szolgálatába állítja. Ka
tonai szolgálatra mozgósítja
az orvosokat,
kei és a 
dolgozót, 
sok és

többi
gyógyszer észe- 

egészségiigyi
a népet pedig orvo- 

gyógyszer nélkül

hogy fél Kelet- és Nyugat- i 
Németország megbizottainak I 
közös értekezletétől, énnen i ?em.
azért, mert a mi javaslataink
teljes mértékben megfelelnek । 
a német nén érdekeinek és tö- | 
rekvéseinek.” I
A KOREAI HADIHELYZET |

FENJÁN. — (Agerpres.) A TASS 
közli: A koreai néphadsereg főpa
rancsnoksága jelentette február 24-én, 
hogy a néphadsereg egységei a kinai j 
önkéntesekkel szoros együttműködés- | 
ben tovább folytatták elhárító har- i 
caikat a front minden vonalán.

Február 23-án és 24.én a nyugati 
és központi arcvonal több szakaszán 
az ellenfél több mint 10 támadást in- 
ditott. amelyeket repülőgépekkel, tan
kokkal és tüzérséggel támogatott, A 
néphadsereg egységei az összes tá. 
niadásokat visszaverték.

néphadsereg egységei február 
23-ún a keleti part mentén Kil-Csu 
körzetében elsüllyesztettek egy ellen
séges rombolót és egy torpedónaszá
dot és több más hajót megrongáltak.

A néphadsereg légvédelmi ütegei 
és a vadászok február 24-én két el
lenséges repülőgépet lelőttek azok 
közül, amelyek Wonsan, Nampho és 
Sucscn városokat bombázták.

hagyja.
Boszniában tiz járásban 

nincsen egyetlen egy orvos
A mosztári járásban

60.000 emberre mindössze egy 
orvos jut és az egész Koszme
tán nincs egyetlen egv orvos 
sem. Hasonló a helyzet az or
szág más területein is. A 
dony-lapcskai járásban a titó- 
isták becsukták a gyógyszer-
tárakat és igy 
gyógyszerért

most minden
vagy

vagy Bihacsra kell
Kninbe, 
menni.

amely helységek pedig több, 
mint 60 kilométer távolságban 
vannak.

Kórházak, gyermekotthonok 
és egészségügyi intézmények 
helyett a titóisták (egyházakat 
és katonai objektumokot építe
nek. a népet pedig a legna
gyobb nyomorba döntik és sú
lyos lömegbetegségeknek te
szik ki. A közelmúltban fel
oszlatták a falusi orvosi ren
delőket, az orvosokat behívták 
katonának, a rendelők felsze
relését pedig elhurcolták. A 
kórházakban ma már a legsu-

lyosabb betegek részére sin
csen hely. A belgrádi kórhá
zakban egyetlenegy üres ágy 
sincsen, pedig a súlyos tbc be
tegek százai várnak orvosi 
segélyre. A titóista „Radnik” 
cimü újság kénytelen úgy jel
lemezni a prizrendi kórházban 
uralkodó helyzetet: „A fertőző 
osztályon patkányok és békák 
vannak és azt mondják, hogy 
gyakran kígyókat is talál
nak ... sokszor előfordul, 
hogy a beteg az egyik beteg
ségből kigyógyul ’ és másikat 
kap helyette.” A Krupnyan já
rási ambulanciát a hullaház
ban helyezték el és a betegek 
azokon a folyósokon mennek 
keresztül, ahol a borzalmas 
bűzt árasztó hullák fekszenek-

A tito-klikk a dolgozók élet
színvonala elleni rohamban 
nem kíméli még a betegeket 
sem. 1951. novemberében öt
szörösére emelte a kórházi 
szolgáltatások árát. Jelenleg 
— tekintet nélkül a beteg 
anyagi helyzetére — a kórh:r 
zi cllájás napi 700 dinárba ke
rül. Nagyon sok súlyos bek£ 
volt kénytelen ezután az át^ 
emelés után elhagyni a kórhá
zat, mert nem bírta fizetni a 
magas kórházi költségeket- 
Belgáidban például a klinika 
IV. osztályát 20 súlyos tüdő
beteg hagyta cl.

Jugoszlávia dolgozói nagyon 
jól tudják, hogy a Tito-bandá- 
tól egvebet nem is várhatnak 
és hogv csak annak a meg
döntésével tudnak megszaba
dulni ebből a szörnyű helvu 
zetből.
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néptanncsok helgi vnllnintni n termelés növelésével jnrüljnnnk hozzá 
 uj pénzünk értékének megőrzéséhez!

Élesszük fel a versenyeket 
a kolozsvári helyi ipari vállalatoknál

Üzemeink, a helyi ipari vál
lalatok, Kolozsvár városi nép- 
tanácsának közvetlen irányítá
sa alá tartoznak. A vállalat 
jövedelme a közösség céljait 
szolgálja. Éppen ezért mun- 
kakollektivánk becsülettel, lel
kiismeretesen dolgozik. Vala-
mennyien szeretjük vállalatun
kat és ragaszkodunk hozzá, 
msz az üzem dolgozói szeme 
láttára nőttek, terebélyesedtek 
a' kis ipari egységek. De 
nemcsak büszkélkedünk üze
meink rohamos fejlődésé
vel, hanem igyekezünk fo
kozni is a termelést, nö
velni a vállalat hírnevét. 
A munkások azon iparkodnak, 
hogy állandóan emeljék a 
munka termelékenységét. Mi
nél több, jobb és olcsóbb gé
pet, szerszámot, műszert, bú
tort és közszükségleti cikket 
akarnak adni az országnak. E 
cél vezette élenjáró dolgozóin
kat, amikor észszerüsitettek, 
újítottak. Számos észszerüsi-

Nemcsak újítóinkra vagyunk a szükséges anyaggal, felsze
reléssel, készítsék el a termé
kek minőségi és anyagfo
gyasztási normáit, hogv a mi
nőséget és a megtakarításokat 
is kiértékelhessék. E feltéte
lek elengedhetetlenül szüksé
gesek ahhoz, hogy a dolgozók 
reális alapon versenyezhesse
nek E feltételek nélkül, ha a 
versenyeket nem értékelik ki, 
azok' csak formaiak, mint- 
ahogy bebizonyosodott miná- 
lunk A tapasztalatok arra is 
tanítanak, hogy a versenyek 
széleskörű kibontakoztatásár 
hoz és magasabb , fokra való 
emeléséhez szükséges a ver
senyben kitűntek népszerüsité- 
se is. Ez sem rendszeres a 
helyi ipari vállalatoknál. Bár 
havonként szakszervezeti gyű
léseken kiválasztottuk s a dol
gozók hozzászólásai alapján 
kineveztük az élmunkásokat,

Eredményesen dolgoznak' 
a tordai helyi ipari vállalatok 

termelő egységei
büszkék, a szovjet módszere
ket sikerrel alkalmazó dolgo
zóinkról is szívesen megemlé
kezünk. Jó eredményeket ér
tünk el Nina Nazarova és Kot- 
leár szovjet sztahánovisták 
módszerei alkalmazásánál.. Ki
tűntek dolgozó társaim közül 
Lábas József és Szabó Lajos 
asztalosok, Chilut Traian és 
Ábrahám Jenő vasesztergályo- 

. sok, akik szocialista gondo
zásba vették gépeiket, Nina

tővel, újítóval dicsekedhetünk, 
így például Szabó Lajos egy ■ 
szalag-csiszoló gépet készített, 
mely lényegesen megjavította 
a technológiai folyamatot. Át
alakította a körfűrészt, ami ál
tal két ember is dolgozhat 
ugyanannál a gépnél. Ábra
hám Jenő vasesztergályos egy 
mozgó fúrógépet szerkesztett, 
amelynek segítségével lénye
ges időmegtakarítást értünk

Nazarova módszere szerint.
Az eredmények mellett azon

ban hiányosságaink is van
nak. Kezdhetnék azzal, hogy 
a dolgozók havonta szerződés 
alapján versenyre hívják egy
mást. így cselekedtek rendsze
rint az asztalosmühely, prés- 
műhely, esztergamühely, .öntö
de, cipészüzem, vegyi üzemek, 
bőr- és papírhulladék feldolgo
zó üzemek munkásai. Verseny- 
pontokba foglaljak többek kö
zött a normák túlszárnyalását, 
anyagtakarékosságot, a gépek

—■ elhanyagoltuk őket s nem 
biztosítottuk számukra a tör
vényben előirt előnyöket. Ez is 
fékezi a versenyt. Hiányosság 
még, hogy az újító-iroda nem 
tervszerüsitette kellőképpen

és felszerelések jókarbantartá- 
sát, a minőség megjavítását, _________  
az igazolatlan hiányzások ki- munkáját. A benyújtott javas- 
küszöbölését, stb., stb. Dolgo- latokat nem mindig „vitatják 
zóink tehát igyekeznek verse- meg az előirt' határidőn belük 
nyezni, azonban a verseny — ami egyáltalán nem segíti 
akadályokba ütközik. A szer- elő az ujitómozgalom kibonta-

Az ötéves terv teljesítéséért 
és előirányzatainak túlszár
nyalásáért folytatott harc mind 
nagyobb lendületet vesz üze
meinkben, gyárainkban. 'A tor
dai helyi ipari vállalatok ve-, 
zető kollektívája s a munkások 
örömmel kapcsolódtak be ebbe 
a harcba. A helyi iparvállala
tok vezető kollektívája a ter
melési részlegek kibővítésével 
újabb termelési osztályok léte
sítésével, a dolgozók pedig a 
munka-termelékenység fokozá
sával és a különböző anyagok 
megtakarításával küzdenek 
újabb eredmények eléréséért.

Már ötéves tervünk első 
évében jó eredményeket ért él 
a tordai helyi ipari vállalatok 
munkakollektivája. így az el-
múlt év folyamán mészégető
kemencét épített. A kemence 
felépítésénél az
összegből a helyi

előirányzott 
anyag-erő-

el, azáltal, hogy a súlyosabb 
öntvénydarabokat nem kell el
mozdítanunk a helyükről, Ba- 
ga GVörgv elektromos hegesz
tő génesitette. a drótvágás 
munkálatait. Tottcz Vincze ci
pész a cipősarkak bevonásánál 
alkalmaz uj módszert, amely
nek segítségével nagymennyi
ségű vásznat megtakarítunk. 
Hokzér Béla üzemvezető több 
triitást nvujtott be az uiitó iro
dának. így többek között gé
pesítette a stékkuícsok hatszö
gének lyukasztását s megjaví
totta azok minőségét cementá- 
lásoh keresztül. Vegyi eljárás
sal lehetővé tette az óraszíjak 
hasított bőrdarabokból való 
készítését-, ami nagv megtaka
rítást eredményez. Még több 
más kisébb-nagyobb uíitást és 
észszerüsitést sorolhatnánk 
föl s mindegyik uiitó a közös
ség érdekeit, a vállalat fejlő
dését tartotta szémelőtt. ami
kor javaslatait benyújtotta az 
újító irodának.

ződések megkötése után annak 
rendje és módja szerint meg
indul a verseny. A legtöbb 
termelő egységünknél pedig a 
hónap végén az elvtársak kí
váncsian váriák az eredménve-
két, de mindhiába. Kérdezik 
ezt is, kérdezik azt is, hogy ki 
termelt többet, ki termelt job
bat, ki mennyit takarított meg, 
de választ nem kapnak. Senki 
nem tartja nyilván a versenye
ket. Egységeink nagvrészénél 
ném értékelik-ki azokat. Az

kozását.
. A hiányosságok felszámolá

sáért üzemi bizottságunk „szer
vezzen mielőbb jól működő 
versenykollektivát, mely az 
igazgatóság s- a technikusok 
segítségével idejében kiértéke
li a versenyeket. Szerezzenek 
be minél több, a szovjet szta
hánovisták munkamódszereivel 
foglalkozó brosúrát, hogy' mi
nél inkább kiterjeszthessük a

források észszerű felhasználá
sával közel másfél millió lejt 
megtakarított. A múlt év utol
só negyedében mechanikai ja
vító műhelyt létesített, ahol a 
helyi ipari vállalatokhoz tar
tozó különböző gépeket és ter
melési eszközöket javítják.

Uj tervévünk megkezdése
kor, 1952. januárjában a.dol- 

I gozók újabb lendülettel, a szo- 
i cialista versenvek uijászerve- 
| zésével kezdték el a munkát. 
' Munkájuk sikeres volt. Ezt bi- 

zonvitiák azok a jó eredmények, 
amelyeket megvalósítottak a 
helvi ipari vállalatokhoz tar
tozó üzemek dolgozói. így pél
dául az asztalosmühelvek 
munkásai 30 százalékkal ha-

ladták -túl a januári tervelő
irányzatot. A részleg dolgozói 
a terv teljesítése mellett nagv 
gondot fordítottak a hulladék
anyag észszerű felhasználásá
ra és az anyagok megtakarí
tására is. Vállalták, hogy ja
nuárban 10 ezer lej értékű 
anyagot takarítanak meg. Vál- , 
lalásaikat tett követte. A meg
takarított anyagok értéke uj, 
értékes lejben 950 lej volt ja
nuár folyamán. Ugyanakkor 
az asztalosmühelyben Felezett 
Vasile, Gheorghe Nicolae - és 
Lőrincz Árpád mesterek jelen
tős újítást vezettek be, ame
lyen keresztül 50 százalékkal 
termelnek többet, mint ezelőtt. 
A kerámika osztály dolgozói 
3 százalékkal termelnek töb
bet és 2 százalékkal javították 
gyártmányaik minőségét; Még 
jó eredményt értek el a mal
mok dolgozói, akik mind 
mennyiségileg, mind minőségi
leg túlteljesítették január hó
nap és februárnak első kétheti 
tervelőirányzatát. A januári , 
munkateljesítményekben kima
gasló eredményeket értek el 
Székelv József, Asztalos Ka- ; 
talin, Borza Ileána, Flóra Má
ria, Botos Mária és Arkosi 
Gyula, akik jó munkájukért 
elnyerték a megtisztelő ólmun-’ 
kás címet. A tordai helyi, ipari - 
vállalatok dolgozóit eddigi 
eredményeik és megvalósítá
saik arra ösztönzik, hogy öt
éves tervünk második évében 
még jobban, fokozottabban" 
küzdjenek a terv sikeres tel
jesítéséért, ‘

Ilyés József

haladó szovjet munkamódsze- 
__ , ________ ____ reket. Népszerűsítsük faliujsá- 
adminisztrációnak „nagyobb ; gon s az agitátorokon keresz- 
gondjai” vannak, minthogy a' tül e módszereket „alkalmazó 
versenvek szervezésénél se- dolgozókat. Népszerűsítsük ha

sonlóképpen élmunkásainkat,gédkezzenek, hogy foglalkoz
zanak a nvilvántartással. Az 
üzemi bizottság látja. hogv itt 
tenniük kellenevalamit. Próbál
koztak is, de mindeddig ered
ménytelenül. Mégnedig azért 
nem, mert nem működnek szo
rosan egvütt ebben a kérdés
ben az igazgatósággal.

. A gyakorlat azt bizonvitia, 
hogy a versenyek jómenetelé- 
hez számos feltétel szükséges, 
így elsősorban az. hogy a ter
vet felbontsák emberekre, min
den egyes munkást ellássanak

uíitóinkát. < Nem szabad meg
állítunk az elért sikereknél. Az

észszerüsitőknekujitóknak, ________
biztosítsák a törvényben előirt
anyagi ■ és erkölcsi előnyöket. 
Minden lehetőséget használ-
íunk fel a versenyek kiszélesi-

Újításokkal üzemünk fejlesztéséért
Mintegy másfél éve alakult meg ipartelepünk. Ekkor még az asztalos- 

műhelyben kevesen dolgoztunk. Annak érdekében, hogy a .tervfeladatoknak 
eleget tehessünk, mi idősebb szakmunkások brigádot alakítottunk. Brigá-, 

I dunk fennállása óta élenjár a termelésben. A brigádtagok, akik egytől-egyig 
szakmunkások, együtt dolgoztak a brigádon kívüliekkel. Segitették\a gyen- 

' gébbeket, hogy fejlesszék azok szakmai tudását. Célunk volt, hogy az asz
talosmühely 'a többi osztályokkal együtt hozzájáruljon vállalatunk fejlődé, 

í séhez. Ezt azonban nem volt könnyű megtenni. Ugyanis a műhelyben csak 
■ a legszükségesebb gépek voltak, ami természetesen akadályt okozott a mun

kában. Legnagyobb szükségünk egy csiszológépre volt. Tervet készítettünk 
f s elhatároztuk, hogy önkéntes munkával összeállítjuk a gépet. .
í - Nem sok idő telt el s elkészült a sokat nélkülözött csiszológép Az 
| újítás a műhely minden egyes dolgozójának nagy segítséget nyújtott; 30

tésére A versenvek válíianak i százalékkal növelte a munka, termelékenységét. Gyorsabban és'jobban tud- 
rnlXKÓr. morf rcol terv tun^ ezután dolgozni. A brigád minden tagja boldog volt a nehéz de ered.y.?A?b?u K00’ nocsak Így I ■ raénnyel járó munka után. , .

tölthetik be szerepüket, csak Első Újításunkat azóta nyolc követte, melyek mindegyike elősegi-igv vállhatnak a szocializmus tette az üzem és a vállalat rohamos fejlődését
építésének kommunista mód- Szabó Lajos, -
szerévé. Darvas Lajos _ a kolozsvári helyi ipari vállalatok

levelező asztalos-üzemének újítója

Párizs-utca 47...
PÁRIZS. UTCA 47. Egyszerű

szürke épület, hasonló a szomszéd- 
házakhoz s szürkesége sem szihében.

hanem kopottságában keresendő. 
Kívülről ejhagyatott családi házhoz 
hasonlít — bent annál inkáb lük
tet az élet. Már a kapualatti fali, 
ujságtábla is erre enged követkéz, 
tétni, hát még. amikor Szathmári 
bácsi, az öreg kovács a súlyos rá- 
verővel odacsap az üllőre Csak tigy 
porzik a föld a bütü alatt. Panasz, 
kódnak is rá az emeleten a cipé
szek. aztán Szakács Lajosék. a mű
szerészek is gyakran mondogatnak 
egyet.egyet, amikor szaporán pörög 
a ' kalapács. A bőrdíszművesek, még 
ha énnen szellőzhetnékjűk is van — 
becsukják nagymérgesen az ablakot. 
A gyertyakészitőkről ne is beszél
jünk. bár hozzájuk már csak tom
pán hallatszik a kovácsmfihety zaja. 
Egyedül az esztergályosok hőkölnek 
meg a lármával: az esztergapadok 
zöreje elnyom in a ráverőkata pácsok 
csengő hangját ...

Városnegyed ez. ahol mesterem. 
Kerek baknak névmás szomszédságá
ban s mind ..kirúgnak" a szegény 
kovácsra? Nem. A kovács, a ci
pész. a bőrdíszműves. a műszerész, 
a pvertyakészí**  c/Jt a kémikus s a 
lakatos is, akikről még nem beszél, 
tünk, mind a Párizs-utca 47 szám 
alatti szürke ház lakói, fis mind
egyikükről többcsszámban kell meg. 
emlékeznünk, hisz minden iparág
nak külön kis üzeme van .az épület
ben. S mégcsnk nem is kisiparosok. 
Szériában megy ott minden, a ko
vácsolástól a gyertyakészitóslg: a 

kolozsvári helyi ipari vállalatok egy
ségei székelnek ebben a házban.

PÁR ÉVVEL EZELŐTT még hí- 

re.hamva sem volt ezeknek az üze- 
meknek. de amikor Luca Vasile elv
társ. pénzügyminiszter rámutatott a 
helyi erőforrások felhasználásának a 
jelentőségére és felhívta a figyelmét 
az ideiglenes bizottságoknak, hogy 
létesítsenek minél több ipari egysé
get, ahol felhasználják a helyi erő
forrásokat — az ideiglenes bizottság 
tagjai gondolkozni kezdtek a dolgon, 
majd a városi néptanács hozzálátott a 
helyi ipari vállalatok egységei kiszéle, 
sitéséhez. Ma már a kolozsvári helyi 
ipari vállalatok 34 termelő egysége 
működik.

De kezdjük csak sorjában elemezni 
a Párizs.utcai üzemeket. A vegyészeti 
laboratóriumról nem sokat mondha
tunk. hisz a vegyi eljárást nehezebb 
követni, mint Szathmári bácsi kala
pálását. Róluk csak annyit, hogy 
Horváth József vegyész vezetésével 
szappanlugból sződnpótló folyadékot 
készítenek. Gyártanak ott tintát, hab. 
követ, tisztitópnrt. parkett-pasztát, 
vinszkos vásznat — még fércei rí ó 
por is készül a kis laboratóriumban. 
Mcniünk tovább cev üzemmel. Az 
emeleten lévő cipészmühelyhcn kü
lönböző bőrlmllndékokból — lább-li 
készük Diszcs női papucsok és cioők. 
Odébb dobozokat gyártanak Nem 
messze a dobozflzcmtől pedig bőr- 
diszműárnt. Itt nők dolgoznak s 
gyakran énekszó zavarin a kézi st.nnc- 
gépek kattogását. Ferenczi Erzsé
bet például elvkor énekszó mellett 
versenyez Szántó Ilonával. Legutóbb 
49 százalékot vállalt a normán felül 

s 71 százalékkal haladta azt túl. 
Szántó Ilona ugyanannyit vállalt « 
ugyanazt a teljesítményt nyújtotta és 
mégis alul , maradt a versenyben. 
Egyszerű a magyarázat: a verseny- 
pontók között szerepel a munkaié, 
gyelem is. Azt is százalékokban mé
rik. Ferenczi Erszébetnek egyetlen 
igazolatlan hiányzása sem volt — 
ezért került ki győztesnek. Uífeleanu 
Mária Crisan Elenát hívta versenyre. 
Az előbbi győzött szintén a munka
fegyelem 100 százalékos betartásával.

A BŐRDISZMÜÁRU MŰHELY 

alatt a lakatosok dolgoznak Itt ál
lítják össze a kovácsmühelyben ki
kovácsolt különböző formájú fogókat. 
Jóminőségü ■ árut készítenek a helyi 
ipari vállalatok s mindezt hulladék
ból. vagy pedig, fémipari kombiná. 
fáinkból kikerült selejtes acélból 
gyártják. Lemezvágó olló, kalapács, 
fejsze, különböző kovács-szerszámok, 
asztalos fiirdancs. ablak vasalás — 
mindez a kovácsmühelvhől s a laka
tosoktól kerül ki Eddig a nagyiize. 
mekben gyártották. vagy a kisiparo
sok tákolták — mo«t jobb kivitel
ben a nóplanácsok vállalatai acélból 
gvnrják — ahogyan Szathmári And. 
rá«, a kovács mondja. Nem kevesebb' 
mint 43 esztendeje üti a vasat Sznth. 
móri bácsi, de soha nem ütötte olvan 
tüzesen, mint most, ö is tudja, hogv 
minden kal.apácsütésscl. a város fej
lesztéséhez járul hozzá, hisz a töve, 
delem a városé, a közösség céljaira 
használják fel.
Tekintsünk be cgv még jövedelme, 

zőbb üzemrészbe: a műszerészekhez. 
Ez is önálló egység Laboratóriumi 
mérlegeket s különböző orvosi mű
szereket gyártanak Szakács Lajos 
osztályvezető büszke gyártmá

nyaikra. Talán még büszkébb, 
mint ökölvivóbajnok fiára... De 
van is mire. Szinte kézzel nem 
fogható kéttizedmilligram súlyt is 
mérhetnek ezzel az érzékeny mű
szerrel. A mérlegkészitőben dolgozók 
mind a legjobb szakemberek sorából 
kerültek ki. valamennyi alkatrésznek 
századmilliméternyi pontossággal 
keTI találnia.

A MŰSZERÉSZEK TÖSZOM- 

SZÉDAI az esztergályosok Ez az 

üzemrész már nem szakítható el a 
többitől. Sztán József esztergályos 
éppen egy reszelővágógép összeáll!, 
tásán dolgozik. Présgépből alakítot
ták át s minden alkatrésze az üzemi
ben készült, A rcszelőket felhasznál
ják a többi üzemrészekben, de majd 
eladásra is gyártanak Végeznek 
azonban itt tucatmunkát is. például 
autó stck-kulcsokat. Spircr Dezső 
esztergályos átalakította esztergapad
ját, hogy minél gyorsabb fordulat, 
számot csikarjon ki a gépből s igy 
csúcsteljesítményt ér el a stck-kid- 
csok szárainak megmunkálásánál. 
Deák Ilona a kulcsok testét eszter. 
pálja. Nemrégen még Knlozson sze- 
gényparaszt szüleivel egvütt napestig 
dolgozott a mezőn Rckcrült az 
üzembe s Sztán József Kotlcír-mód. 
szere szerint mesterségre tanította. 
A napokban tette le az elsőfokú 
szakkép"«itő vizsgát. Jó esztergályos 
lc«z belőle ..

De ne feledkezzünk míg a gyer- 
lyakészifő üzemtől sem. Dezső Zni. 
zsánna, Gadalcan Lucia és V.íridi 
Klára éppen a viasszal telt üst körül 
szorgoskodnak. Takarékosan bánnak 
az anyaggal. Olyan is a munkahe- 
lyük, mint egy patika — semmi hul

ladékot nem találsz a földön. Ez a 
takarékosság jellemzi egyébként az 
összes termelő egységeket. Szinte 
valamennyi árucikküket hulladék., 
vagy selejt anyagból gyártják, tehát 
már ez a tény is arra ösztönzi őket, 
hogy jól meggondolva használjanak 
fel minden bőrdarabkát. minden 
gramm rezet, acélt, vasat, vagy 
viaszt . , .

VERSENGVE ÜTI Szathmári bá. 

esi az üllőre helyezett acéldarnbo- 
kat, versengve reszelik az érzékeny 
mérlcgalkatrészeket Szakács Lajoséi:, 
versengve esztergát Spirer Dezső s 
hasonlóképpen dolgoznak a bőrdisz. 
művesek, a cipészek, dobozkészitők. 
gyertyagyártők s a lakatosok is A 
versenyekről a versenyfelclős adhat
na felvilágosítást, de . • . nézzük 
a grafikonokat Például a bőrdísz
műveseknél. Mindössze egy egyéni 
grafikont találunk. Lengyel Szilviáét. 
Dátum: 1951 augusztus.. Azóta 
porosodik a fnlon. A többi üzemrész
ben hiába is keresnéd — nem találsz 
nyilvántartást a naoi munkáról, -cm 
egyéb, a versennyel összefüggő fd. 
iratot. Erre már valóban a verseny
bizottságnak kell feleletet adnia s 
vitassák meg a kérdést az üzemi bi
zottságon beiül Igyekezzenek nyo
mon követni, gyakrabban kiértékelni 
a versenyeket, bizonyára jobb ered, 
ménvt érnek majd cl a termik'-ben.

A helyi ipari vállalatok Párizs, 
ideái egységei egyre izmosodnak, s 
hogy fejlődésükben meg ne álljanak. 
l»e hanyagolják cl a szociálist । ver
senyt. mely biztosítéka a vállalat 
további eredménye'; munkájánál,.

L S.



A Des-rajoni néptasiácsi képviselők a jövőben 
alkalmazzák bátrabban a bírálatot és önbirálatot

Színház - Mozi - Opera

A Dés-rajoni néptanács IV. 
ülésszakára már a kora reg
geli órákban érkeztek a vidéki 
munkás, dolgozó paraszt és 
értelmiségi képviselők. Az ülés 
aktív elnökségének megválasz
tása után sor került a napi
rendi pontok ismertetésére, 
majd Szabó Béni elvtárs is
mertette Pártunk és kormá
nyunk határozatát a pénzre
formmal és az árak csökken
tésével kapcsolatosan. Utána 
rámutatott azokra a feladatok
ra, amelyek a néptanácsi kép
viselőkre, a rajon területén lé
vő üzemekre és szövetkezetek
re hárulnak, az uj pénz vá
sárlóértékének megőrzéséért. 
Ezek között a feladatok között 
szerepel többek között, hogy 
az összes üzemek és szövet
kezetek már az első negyedév
ben emelik a termelési tervet, 
a munka termelékenységét és 
arra törekednek, hogv minél 
több és jobb minőségű árut 
gyártsanak. A közellátás to
vábbi javításáért a" malmok 
mellett létesített hizlaldákban 
ezer ' darab sertéssel többet 
hizlalnak ebben az évben. A 
helyi erőforrások felhasználá
sával Rettegjen téglagyárat 
építenek és kibővítik a dési 

gyümölcsíz-gyárat. Az ipari 
növények termesztését, az el
múlt évhez viszonyítva, 1952- 
ben 60 százalékkal növelik.

Szabó elvtárs a továbbiak
ban a néptanács munkatervé
ről tett jelentést. Beszámoló
jában nemcsak az eredménye
ket. említette meg, hanem ki
tért a nehézségekre és hiá
nyosságokra, melyeket sürgő
sen fel kell számolniok a ra
joni és községi néptanácsok 
végrehajtó bizottságainak.

A jelentéshez a bírálat és 
önbirálat szellemében többen 
hozzászóltak. A képviselők rá
mutattak azokra a hibákra és 
hiányosságokra, melyeket a 
jelentés nem tartalmazott. így 
például Bálán loan elvtárs 
megemlítette, hogy a beszá
moló nem tükrözte a traktor- 
bérlő társulások szervezésének 
eredményeit, s azt, a munkát, 
amit a végrehajtó bizottságok 
és a képviselők ■-ezen a téren 
végeztek. Rámutatott arra, 
hogy ujtipusu társulásokat 
csak úgy szervezhetnek, ha a 
rajoní és községi képviselők 
jó példát mutatnak, belépnek 
a társuló csoportba és $ dol
gozó parasztság előtt leleple
zik a kulákokat. akik szándé

kosan akadályokat gördítenek 
a mezőgazdaság szocialista 
átalakítása elé.

Lukács János elvtárs. Dés- 
város néptanácsának elnöke, 
rámutatott arra, hogy a kép
viselők az elmúlt év folyamán 
kevés kapcsolatot tartottak a 
választási körzetek lakóival és 
igy nem ismerik elég mélyen 
a tömegek életét, nehézségeit, 
és nem kérik a dolgozók véle
ményét egyes kérdések meg
oldásában. Chis Mihály ely- 
társ a képviselők feladatairól, 
mig Albert Lajos elvtárs a 
kulturális színvonal állandó 
emelésének szükségességéről 
beszélt.

A Dés-rajoni néptanács IV. 
ülésszakáról megállapíthatjuk, 
hogy a beszámoló felszínre 
hozta a néptanács munkájának 
eredményeit és hiányosságait. 
Egves képviselők azonban nem; 
alkalmazták eléggé a bírálatot 
és önbirálatot a munka továb
bi megjavítására. E hiányos
ságot a képviselőknek a kö
vetkező ülésszakon . fel kell; 
számolniok, hogy a jövőben 
még szebb eredményeket ér
hessenek el.

Fiilön Gábor
tudósitó 

allami magyar opera:
Február 28-án, csütörtökön este 8 

órakor: Bánk bán.
Március 2-án, vasárnap délután 3 

órakor: Szabad szél.
Március 4-én, kedden este 8 óra

kor: Pillangókisasszony.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, február 27-én este 8 óra 

kor: A 214. paragrafus és Zűrzava
ros éjszaka. (Kilencedszer.)

Pénteken, február 29-én este 8 
órakor: Harmadévesek. (Harmad
szor.)

Szombaton, március 1-én este 8 
órakor: A 214. paragrafus és Zűrza
varos éjszaka. .(Tizedszer.)

Vasárnap, március 2-án este 8 
órakor: A nők iskolája. (Negyven
kettedszer.)

A KOLOZSVÁRI ALLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:
Február 29-én. pénteken délután 3 

órakor: Pilóta Peti meséi.
Február 29 én. pénteken este 8 

órakor: A Botcsinálta doktor; Mo- 
iiére.

Március 2-án. vasárnap délelőtt 11 
órakor: Pilóta Peti meséi.

A FALVAK NÉPE könyvnaptára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában, Molotov-utca 16.

Ara: 5.— lei.

MOZI:
VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Me

netrend, Előadások kezdete: 4. 6. 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 10 órakor 
matiné.

HALADÁS MOZGO: Menetrend. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGO: P. 
K, 8. tengeralattjáró. Szines. Elő
adások: 3. 5, 7. 9 órakor Vasárnap 
délelőtt 9, 11 és 13 órakor matiné.

NÉPMOZGO (Popular): A varsói 
premier. (Magyar feliratokkal.) Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Köz

kívánatra: Hideg szív. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. A 
rendkívüli előadásokra érkező iskolá
soknak 50 százalékos kedvezmény. 
Következő műsor: A színésznő.

MUNKÁS MOZGO: Kis Katalin 
házassága. Előadások kezdete: 3. 5, 
7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné. — Következő mű
sor: Bátor emberek.

UJ IDŐK MOZGO: Híradó. — 
Szovjet Kazahsztán. . (Szines. romi- 
nu) hpezélD.) -

SZAMOSFALVA: Szovjet Letó- 
nia. Február 28—március 2-ig: Sze. 
basztopoltól 4 kilométerre. .

A és Müwlödéstei'jeszf.5 Társaság
Torda-rajóm fiókjának muiihája

Nemrégen átszervezték a Tudomány 
és Müvelődésterjesztő Társaság 
Torda-rajoni fiókját. A szervezet 
vezetését Nicoara tanárnő. vette át' 
Az átszervezés után a tanárnő pon
tos munkatervet készített és uj len
dületet adott a munkának.' Sikerült 
bekapcsolnia a tudományterjesztésbe 
a helybeli tantestület tagjait, a vá
ros üzemeinek sztahanovistáit, éltnun- 
kásait, mérnökeit és technikusait, A 
városban a gyárak kultúrtermeiben, 
falvakban pedig a kulturotthonokban 
tartják a tudományos előadásokat. Az 
illető üzem és kultúrotthon művész
csoportjai előadás előtt műsort ad
nak. Az előadások mindegyike a

Az egészségügyi hálózat átszervezése 
óta gondosan gyógykezelik .
a betegeket Nagyenyeden

A nagyenyedi orvosi rendelő nem
rég még meglehetősen Visszataszító 
állapotban volt. A várószoba rak
tárhoz hasonlított. Gyógyszeres lá
dák, hordagyak és egyéb oda nem 
szükséges dolgok voltak benne. A A kórházat uj osztályokkal bőví
betegek rendelkezésére azonban csu- 
pán két szék állott s ezek is fölös- gyászati és szülészeti osztályt léte, 
legesen, mert a fütetlen szobában sitettek. 20—20 ágygyal. Minden osz- 
nem ültek le a várakozók. A betegeké tályon szakorvos gyógykezeli a bete. 
állandóan sétáltak a várószobában,! geket) A gyógyszertárak egyesítése 
hogy meg ne fázzanak és r{s tegyék óta a gyógyszerellátás is lényegesen 
súlyosabbá eddigi betegségüket Csak megjavult.
egj’.két órai séta után mehettek be 
a rendelőbe; ugyanis az egész vá
ros betegeinek megvizsgálását mind
össze két orvos végezte.

Az egészségügyi hálózat átszerve. 
zése óta teljesen megváltozott a hely.

SPORT
KERÉKPÁROS TEREPVERSENYT RENDEZNEK 

KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. — Mint minden 

évben, a kerékpáros bizottság ez év
ben is megrendezi március első va
sárnapján a kerékpáros terepversenyt. 
Ez évben három távon rendezik meg 
a rajoni versenyt. A női versenyzők, 
nck 4 kilométeres távot kell meg
tenniük. amely a Szakszervezeti Ta. 
nács székháza elől indul cl, majd a 
Dózsa György-utca, Fellcgvári.ut, 
Cosbuc-utca, Molotov-utca és a Jó.

AZ „AKARAT” ÉS A „SPÁRTÁK” NŐI ASZTALITENISZ 
CSAPATA JUTOTT P.E A RAJONI BAJNOKSÁG

DÖNTŐJÉBE
KOLOZSVÁR, — A rajoni asz

talitenisz bajnokságok küzdelmei a 
befejezéshez közelednek. A női csa. 
patok köziil az Akarat és a Spárták 
kitűnő együttesei kerültek a döntőbe. 

gyár termeléséhez kapcsolódik és 
gyakorlati vonatkozású ismertetéseket 
ad; A Tudomány és Müvelődéster
jesztő Társaság Torda-rajoni fiókja 
főleg a- gazdag ' szovjet ’ tudományos 
élet és technikai tapasztalatok is
mertetésével egybekötött előadásokat 
tűzött műsorára. Ezen előadások 
keretében megtárgyalják a sztaháno. 
visták, ujitó élmunkások munkamód
szerét és újításait is. Ugyancsak az 
e’őadások' keretében irányitáy. ötle
teket adnak a dolgozóknak. Gyakran 

.az újítások és észszeriisitések is az 
előadás tárgyát képezik. Vidéken fő
leg agrótechnikai és zootechnikai elő
adásokat tartanak a Tudomány és 

zet. Ma már az enyedi orvosi- ren
delőt is fütik. A betegek kényelme, 
sen ülhetnek a székeken, padokon. 
Nem kell sokat várakozniok, mert 
egész nap van rendelés.

tették, . gyermekgyógyászati, nó'gyó.

A nagyenyedi egészségügyi hálózat 
munkájának megjavítása is világo. | 
san igazolja, hogy Pártunk és kor
mányunk állandóan gondoskodik a 
dolgozókról.

Elekes Zoltán, tudósító '

kai-utcán keresztül érkezik vissza a 
Szaktanács székháza elé. A férfi ver. 
senyzők részére 8 kilométeres távon, 
mig a versenygépekkei rendelkezők 
részére 12 kilométeres távon rendezik 
meg az év első tcrcpvers.enyét.

A versenyzők délelőtt 11 órakor in. 
dúlnak cl a Szaktanács székháza 
elöl és ugyanoda érkeznek vissza. A 
legtöbb versenyző, mozgósító sport

közösség külön díjazásban részesül.

amelyet vasárnap délelőtt 9 órakor 
a Haladás. Jókai.utca 2 szám alatti 
helyiségében rendeznek meg. Az ifjú, 
sági fiúcsapatok döntőjét ugyancsak 
ezen a héten tartják meg. Ma, szer

Müvelődésterjesztő Társaság, előadói, ; 
Gyakran tartanak előadást az állat- 
tenyésztés egyes fontos 5 kérdéséiről, 
a. gyümölcsök >.és zöldségek termeszté
sének helyes módszereiről.- Az elő
adásokat szemléltető anyag kíséreté. . 
ben tartják, hogy minél jobban meg
ragadja a hallgatók figyelmét.

A Tudomány és Müvelődésteriesz- 
tő Társaság Torda. rajoni fiókja 
tervbe vette egy tudományos folyó
iratnak a megalapítását is. Ennek 
célja lenne az előadások és a tudo
mányos kérdések ismertetése. A fiók 
komoly munkaterwel indult és min. 
dent megtesz, hogy valóra is váltsa. ' 

' Nemes Miklós,■ tudósitó 

LELKESEN DOLGOZNAK 
A „DECEMBER 30* ’ SZÖVET

KEZET TANCCSOPORTJA- 
NAK TAGJAI

Szövetkezetünkben az idén fellen
dült a kulturmunka. A kulturfelelős- 
nek sok fáradozás után sikerült egy 

; 8 tagból álló tánccsoportot megala
kítania. A tánccsoport vezetője" Me. 
negatti Klára, aki minden szabad ide. 
jét a csoporttal való foglalkozásnak 
szenteli. Tánccsoportunk a szövetke
zetek közötti kulturversenyen szép 
eredménnyel szerepelt és megnyerte a 
harmadik dijat. Jelenleg közgyűlésünk 
kultúrműsorát készíti elő a tánccso.

■ port. •
Munka után kultúrtermünkben jó

kedvvel gyűlnek össze tánccsoportunk 
tagjai és tanulják a szebbnél-szebb 
szovjet, román és magyar népi tán
cokat. A csoport tagjai türelmetíe-. 
nül várják a tavaszt, hogy minél 
több, faluba látogassanak el a mű- ■ 
sorral. Müllne.r Ilona, levelező i 

dán este 7 órakor a Haladás I. csa_ ; 
pata a Haladás II. ellen játszik, 
amelynek győztese szombaton este 7 
órakor a Spárták ellen játssza döntő 
mérkőzését. A fenti mérkőzéseket is 
a Haladás helyiségében rendezik.meg. ;

oszlóban . I

a VI. Téli Olimpiai Játékok befejez
tével még néhány 'jégkorong mérkő
zés került lejátszásra. A Csehszlovák 
Köztársaság csapata szép játék után 
4:0 arányban győzött a svédek ellen, 
mig a Lengyel Köztársaság együtte
se 4:3 arányban győzte le Norvégiát. 
A Kanada—USA mérkőzés verebedé, 
sek és botrányok közepette 3:3 arány
ban döntetlenül végződött,
A BUKARESTI LOKOMOTIVA 

labdarugó csapata vasárnap barátsá
gos mérkőzést játszott a fővárosban 
a sztálinvárosi Dinamó együttesével. 
/ mérkőzés izgalmas küzdelem után 
3:3 arányban döntetlenül végződött

Értesítjük a közönséget, hogy aj üzlethelyiséget nyitott a ■ -

. , . ■ . „HIGIEN A“

a Dosztojevszki-utca 2 szám alatt. (Cipariu-utca sarok). — Az ui 
hölgyfodrász-szalon kibővítve és teljesen. újjáalakítva áll a közön.

' ; . ség- rendelkezésére.' ■ ->
’ • . /. * . ‘ ' Higiena Szövetkezet

' ■ SZAPPAN — ZSIRADÉK ÉRTI.
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METALURGIA szövetkezet, Kolozs- 

vár. Veréb-utca 5. Telefon: 24—-42.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ!
A „Lemn & Mobile” Kisipari Termelő Szövetkezet (Kolozs
vár, Március 6.-utca 5. - szám), - folyo. ey március 2-an, 
vasárnap délelőtt 9 órakor tartja évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
a Kogalniceanu-utca 2. szám ILik emeletén lévő magyar- 
nyelvű tanítóképző intézet nagytermében, melyre tagjainak

, ’ ■ - .. megjelenését-kéri.. ■. .

A SOLIDARITATEA cipész-szövetkezet az A, B C es D2 
cipőiegy ellenében készít borításokat. — Felhívjuk a meg
rendelők figyelmét arra, hogy a javításra beadott cipőket 
az elkészítés időpontjától számított hatvan „napon belül 
váltsák ki, mert ezután azok árveresre kerülnek.

FÉREGTELENITÉS! ,
Lakások és egyes bútorok féregtelenitését szakemberekkel 
vállalja a METALURGIA szövetkezet. Rendelések felvéte
le- Veréb-utca 5 Tel. 24—42., valamint Molotov-utca 17.

A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA:

'SZERDA, február 27.
Rádió-Rontania 1935 m. és Buka

rest II. 285 m. hh, 12 óra 30 perc
kor: Hírek, hírmagyarázat, zene. 
Rádió Temesvár I. 397 na. 16 órakor: 
Hírek. 16 óra 15 perckor: „Az okos 
gépek" — szovjet, karcolat. 16 óra 
22 perckor: Kulturkrónika: „Egy 
este a ..Herbák Tános"művck khtb- 
jában." Rádió Románia 1935. m.. Bu. 
karcst H. 285 m„ Temesvár I. 397 
m. és Krajova 205.9 m. hh 19 óra 
39 perckor: A Szocínl-rmus Orszá
gából: „Megindult a' Don a Volga 
feló". 19 óra 45 perckor: Hinna- 
"'*arázat.  Rajín Románia 193:» m. és 
Temesvár TI. 22 óra 35-knr: TTirck,

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, csapadék nélkül. Időnként 
még felélénkülő északnyugati szél. 
Éjszaka erős fagyok A nappali hő
mérséklet fagypont körül lesz. Ko
lozsváron kedden hajnalban —7 fok, 
délben 0 fok volt, a légnyomás 769 
mm. alig változik,

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK. Február 27-én, szerdán- 

3-as számú gyógyszertár. Mihai Vj. 
teazul-tér 32 szám 5-ös - számú, 
gyógyszertár, Szabadság-tér 10 szám. 
9.es számú gyógyszertár. Mócok- 
utía 110 szám.

apróhirdetések
ELCSERÉLNÉM egy szobámat 

(konyha, fürdőszoba használat) egy 
szoba, konyhával, esetleg egy szobá
val' és mellékhelyiséggel. Érdeklődnij 
lehet a Világosság szerkesztőségé-f 
ben Horea-ut 6. II. emelet — EL-j 
CSERÉLNÉM különbejáratu nag.vj 
szobámat (külön mellékhelyiség) 
konyha, fürdőszoba, előszoba használ 
lat) egy szoba, konyhával- Érdek, 
lődni lehet délután 6—8-ig Kendet 
rcssy Dosztojcvszki (volt Zápolya), 
utca 59 szám. — PIANINÖT rövid 
zongorát keresek bérbe Telefon: 
10—11. Reggel 9-ig. — VESZEK 
gyermek sportkocsit, Lazánvi. Dra- 
galinn-titca 116 szám — RÖK AMIÉ 
eladó. Mofotnv.utca 6. asztalosnál.

Szerkesztőség- Horea-ut 6 II. emelet- 
Telefon: 15—35

Kiadóhivatal Molotov utca 16.
Tef-fon • 10—11.


